



A&Z LAW FIRM

里格海外投资月报

2020年3月

激情 - 专业 - 协作

敬启者，

现向您发送的是有关境外投资领域的中国法律行业动态和相关商业新闻的月报。如您有任何意见或疑问，请随时发送邮件至 mpaulo@azlf.com.cn 与我们的市场总监 Mireia Paulo女士联系，或访问里格®
[律师事务所网站](#)。

敬上，
上海里格律师事务所

法律信息

- [两部门：减免港口建设费和船舶油污损害赔偿基金【点击查看】](#)

财政部、交通部公布《关于减免港口建设费和船舶油污损害赔偿基金的公告》。公告明确，免征进出口货物，即出口国外和国外进口货物的港口建设费；减半征收船舶油污损害赔偿基金。同时，公告明确，上述政策自2020年3月1日零时起至2020年6月30日24时止执行，以船舶进出港时点为准。对符合减免条件但缴费人已缴费的，由中央海事管理机构从经批准的相关银行账户中办理退费或从缴费人应缴费额中予以抵扣。

- [上海：11条举措支持外贸企业稳定发展【点击查看】](#)

上海市商委印发《关于应对新冠肺炎疫情支持外贸企业稳定发展的政策措施》（下称《措施》），切实减轻疫情对外贸企业生产经营影响。《措施》明确，要优化重点防控物资进口采购机制。建立防疫防控物资进口单位名单和进口物资清单，对卫生健康主管部门组织进口的直接用于防控疫情物资免征关税；对已征收的应免税款，进口企业可于2020年9月30日前申请退还。鼓励在沪金融机构加大对疫情防控重点外贸企业的支持，在综合评估企业资金需求、市场供需等因素，切实防范信贷风险的前提下，提供优惠利率贷款，满足企业合理资金需求等。

- [国家药监局规范医疗器械质量抽查检验管理【点击查看】](#)

国家药监局公布《医疗器械质量抽查检验管理办法》（下称《办法》），自发布之日起施行。其中，《办法》明确，医疗器械注册

新型冠状病毒引起的肺炎对经济的影响的调查报告 [【点击查看】](#)



图例六：企业在疫情期间希望得到的帮助和建议

新型冠状病毒引起的肺炎对经济的影响的调查报告 为了解本次疫情对企业带来的影响，里格律师事务所针对新冠肺炎疫情对企业生产经营的影响进行了本次问卷调查，在此感谢各位对本次调查的支持和参与。本所现根据调查数据制作了本报告供各位参考，以期发现企业生产经营面临的困难和政策诉求。本次调查的企业涉及中国境内的内资企业、欧美企业以及日资企业，涉及多个行业。

未来本所动态

2020年4月8日 上海

本所首席合伙人安翊青律师受 TENEZ（上海特耐司信息科技有限公司）的邀请，将在线上进行一次有关疫情情况远程办公的劳动管理的讲座。

近期本所动态

3月9日 西班牙

[【点击查看】](#)

人、备案人和被抽样单位获知产品不符合规定后，应当履行以下义务：（一）实施产品召回并发布召回信息；（二）立即深入进行自查，分析原因，进行风险评估；（三）根据调查评估情况采取必要的风险控制措施。

● [中国人民银行、国家外汇管理局进一步便利境内机构跨境融资](#) [【点击查看】](#)

中国人民银行和国家外汇管理局联合发布《关于调整全口径跨境融资宏观审慎调节参数的通知》（银发〔2020〕64号，下称《通知》），进一步扩大利用外资，降低实体经济融资成本。《通知》明确，将全口径跨境融资宏观审慎调节参数由1上调至1.25。政策调整后跨境融资风险加权余额上限相应提高，这将有助于便利境内机构特别是中小企业、民营企业充分利用国际国内两种资源、两个市场，多渠道筹集资金，缓解融资难、融资贵等问题，推动企业复工复产，服务实体经济发展。

● [受疫情影响“一带一路”项目和企业将获开发性金融支持](#) [【点击查看】](#)

商务部、国家开发银行联合印发《关于应对新冠肺炎疫情发挥开发性金融作用支持高质量共建“一带一路”的工作通知》（下称《通知》），对受疫情影响的高质量共建“一带一路”项目和企业给予开发性金融支持。《通知》明确，对于符合条件的高质量共建“一带一路”项目和企业，国家开发银行将通过提供低成本融资、外汇专项流动资金贷款，合理设置还款宽限期，开辟信贷“绿色通道”和提供多样化本外币融资服务等方式给予支持。

● [中小微企业贷款实施临时性延期还本付息](#) [【点击查看】](#)

银保监会、人民银行、发展改革委、工业和信息化部 and 财政部联合印发《关于对中小微企业贷款实施临时性延期还本付息的通知》（银保监发〔2020〕6号，以下简称《通知》）。《通知》要求，对于2020年1月25日以来到期的困难中小微企业（含小微企业主、个体工商户）贷款本金，以及2020年1月25日至6月30日中小微企业需支付的贷款利息，银行业金融机构应根据企业申请，给予企业一定期限的临时性延期还本付息安排。还本付息日期最长可延至2020年6月30日，免收罚息。对于少数受疫情影响严重、恢复周期较长且发展前景良好的中小微企业，银行业金融机构可根据实际情况与企业协商确定另外的延期安排。

行业新闻

[中华人民共和国和法兰西共和国关于共同维护多边主义、完善全球治理的联合声明（全文）](#)

新华网，3月26日

[18个自贸区，引资开放不停步](#)

人民网，3月25日

[商务部等加强对边境\(跨境\)经济合作区的金融支持](#)

中国新闻网，3月24日



上海里格律师事务所高级合伙人张骏律师和国际律师事务所组织IURISGAL总裁Blas Rivas Alejandro律师共同接受了西班牙《国家报》（CincoDías, El País Economía）的采访，就防控新型冠状病毒可能导致的不可抗力问题，从适用法律、法院管辖权等角度，为西班牙中小企业可能面临的法律风险提出解决方案。

3月18日，上海

本所首席合伙人安翊青律师接受中日民间友好与经济合作非盈利信息交流平台知日社区的采访，就新冠肺炎疫情之下，外资企业对于政府出台的涉及劳动关系的新政策所应该重点关注的事项以及外资企业应该如何妥善处理疫情期间所发生的劳务纠纷提出了建议。

3月26日，上海

[【点击查看】](#)



3月26日上午，静安区司法局党委书记吕忆农，副局长李成梅，律公科科长程茂娣一行莅临上海里格律师事务所就疫情防控 and 复工复产情况进行调研指导。里格律师事务所首席合伙人安翊青律师，主任朱立律师，执行主任曾立圻律师等一同参加调研，热情接待。

上海里格律师事务所介绍

上海里格律师事务所（以下称为“里格®”）是一家依据《中华人民共和国律师法》、经上海市司法局批准成立的合伙制律师事务所。创建于2004年，里格®十多年的专业化运作，已经成功为数百家中外企业提供了优质的法律服务，专业领域

[国家发展改革委同商务部就修订《鼓励外商投资产业目录》公开征求意见](#)

商务部，3月19日

[“中国制造”加力稳住全球供应链](#)

人民网，3月17日

[China remains a hot spot for investments](#)

China Daily, 3月17日

[司法部、国家移民管理局：对外国人永久居留管理条例 将广泛听取认真吸收公众意见](#)

人民网，3月7日

[China, Japan in close communication over Xi's state visit: FM spokesperson](#)

China Today, 6th March

[商务部相关负责人表示 中国将全力稳住外贸基本盘](#)

中国政府网，3月6日

[What will be the new face of European agriculture in the coming years?](#)

Euronews, 3月2日

[海关总署：出台支持中欧班列发展的10条措施 全力保障其正常有序运行](#)

光明网，3月1日

包括外商投资、对外投资、竞争与反垄断、知识产权、M&A/企业重组、劳动社会保障、争议解决、合规与CSR、金融与资本市场、海关物流/海事海商、环境健康安全(EHS)等。

里格®凭借长期的出色表现获得了上海市律师协会颁布的“2011-2015年度上海市优秀律师事务所”称号和上海市司法局颁布的“2014年度上海市司法行政系统先进集体”称号。

本报涵盖的信息仅为部分我们认为您可能会感兴趣的内容，不得视为综合全面的，且仅供您参考。尽管我们尽力确保信息的准确性，但请注意不同环境和情形下法律的应用和影响可能会有所不同。在依据本报内容采取任何行动之前，请确保您已就您的特定情况寻求过专业人士的咨询意见。

您亦可通过以下方式了解更多最新法律动态、里格业务和重要的活动。

访问我们的网站：www.A-ZLF.com.cn

上海（总部）

上海市静安区南京西路1515号嘉里中心2座2001-2002室

电话：+86-21-5466-5477

传真：+86-21-5466-5977

扫描下方二维码订阅里格微信公众号：

ligeHello



如您有关于编辑和业务开拓的问题，请发送邮件至mpaulo@a-zlf.com.cn与Paulo女士联系。

里格重视您的隐私。在未经您同意的情况下，里格不会将您的邮箱发送或披露给其他任何第三方。您可以[点击更新您的订阅信息](#)或[不再订阅本报](#)。

著作权©2020 | 上海里格律师事务所保留所有权利